铃声打断了经昊全家人的欢声笑语。 "好的,我知道了,现在马上回去!"

染的肺炎又开始肆虐蔓延。

前压倒一切的头等大事。

被提名的村干部认真的记录。

情防控预案。

"叮铃铃……叮铃铃……"一阵急促的电话

"这大初一的,你着急忙慌地干嘛去啊?"姐姐

"镇里来电话了,我得去村上安排疫情防控工 作……"经昊的声音随着防盗门的关闭戛然而止。 经昊是通榆县开通镇五一村的第一书记,自 从当上了第一书记,他就整天整宿地泡在村上,

惊讶地看着急匆匆穿上大衣朝门口走去的经昊。

与贫困户同吃同住同劳动,研究脱贫致富渠道。

特别是2019年,脱贫攻坚进入攻城拔寨的关键

阶段,他回家的日子更是屈指可数。好不容易盼

到过年,准备好好陪陪家人,可新型冠状病毒感

经昊心中疫情防控保障人民群众生命安全是当

会议,强调疫情防控的重要性、紧迫性,敦促大家

马上进入战"疫"状态,并研究制定切实可行的疫

当组长,一人带一个组员,入户排查外地务工返

乡人员,特别是从武汉回来的,一定要详细排查

做好记录。入户的时候一定叮嘱大家别串门,外 出务工的都要在家隔离14天,你们要做好监控, 有情况马上汇报……"经昊有条不紊地部署着,

"时间就是生命!我们必须与时间赛跑!"在

回到村上,他第一时间召集村"两委"开紧急

"咱们村三个屯,老邢、老郭、老刘,你们三个

说干就干,他带领村"两委"成员悬挂宣传条

幅、张贴宣传标语、发放宣传单,利用大喇叭对疫 情防控知识进行科普,号召大家勤洗手、戴口罩、

不出门、不聚集,不断提高广大群众对疫情的认 知和警惕,并通过电话、微信群告知聚集的危害

餐、打麻将的群体性聚集活动的发生。

间 跑 的 第

履行社会责任 积极奉献爱心 我市民营企业助力疫情防控

性。仅仅几天的时间,这一系列举措就有效地遏制了多起意欲办酒席聚

力、监督意识明显提高。村干部们都说是经昊书记带着五一村的干部群众筑

起了抗击疫情群防群控的坚实壁垒,村民们也为他们的经书记频频竖起大

拇指,但经昊对防控工作却丝毫不敢放松,他说"防控工作不能盲目乐观,我

们必须继续严防严控,只有这样才能迎来真正的春暖花开……"

现在,五一村的村民对防控疫情的健康知识可以说是耳熟能详,防护能

本报讯(记者汪伦)自疫情防控 丽城大酒店团队在短短3个小时里 倡议, 凝心聚力打好疫情防控阻击 坚定决心和信心。

工作开展以来, 白城市工商联认真 捐款9150元,餐饮行业商会会员捐 贯彻落实中央、省、市关于疫情防 款7200元……一份份写着"武汉加 控工作的决策部署,在积极落实各 油""中国加油""为疫情防控献微薄 项疫情防控工作任务的同时,向全 之力"的捐款留言,体现出鹤乡儿女 市工商联系统和广大民营企业发出 共克时艰、打赢疫情防控阻击战的

截至2月5日,白城市工商联 疫情刻不容缓,防控战"疫"人 会员企业、个人累计捐款110万元, 人有责。倡议发出后,全市工商联 捐赠口罩、84消毒液以及食品等物 系统和广大民营企业积极响应,高 资价值合计13万余元。

> 宣传、环境卫生等等各项工作安排的周到细致、不留任何 纰漏,然后实地进行检查指导。

身先士卒 检查指导始终在一线

作为新平安镇的党委书记、镇新冠病毒感染的肺炎疫 情防控工作领导小组组长,在这次疫情防控工作中,范晓 民既是指挥员,又是战斗员,用他自己的话说:"做任何工 生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。在疫 宣传,将为疫情防控工作起到十分重要的作用,让广大群众 作,都不能说在嘴上,丢在腿上,尤其疫情防控工作,人命 本着对自己负责、对别人负责思想态度,积极配合党和政府 关天,必须把工作抓实抓细,一竿子插到底,不能有丝毫的 情防控顺口溜,亲自定稿播放本镇以及上级的文件和公告, 最少也去过5次了,在每个卡点都要求工作人员,一定要 做好登记和检测工作,还叮嘱工作人员戴好口罩做好防护 措施(在口罩紧缺的情况下,协调来的口罩都用在第一线 上了),由于镇政府所在地交通条件便利,卡点管理比较困 难,范晓民有时候亲自顶岗到半夜,白天还要到各村要求 村干部对村里外来和返乡人员,挨户排查,不留死角,对于 不确定的户,还和村干部一起入户排查,有时候下乡跑得 累了、困了,就在车里眯一会,然后继续再干,就这样二十 多天下来,人就瘦了一圈。

> 范晓民,作为一名党委书记,在非常时期,在疫情面前, 能够把全镇的老百姓的生命和健康放在心上;能够在重大突 发事件面前做出果断的决定;能够坚决执行最严厉措施;能 够深入一线靠前指挥并夜以继日努力工作,为这次疫情防控

镇赉:政府服务有速度 企业有序开复工

区的吉林众合生物质能热电有限公司,施工 现场机器轰鸣,每位员工都佩戴口罩有序进 行生产。为减少交叉感染的风险,除岗位必 需人员外,其余工作人员全部采取居家办 公、弹性工作等方式,对外地返工人员按照 规定要求进行居家隔离。

近日,镇赉县多家企业陆续复工复产, 在当前严峻的疫情防控形势下,企业复工面 临诸多前所未有的困难。对此,镇赉县委、 县政府主动作为,多措并举,为县域内企业 开工复工提供保障。

该县多次召开会议研究解决疫情期间 企业开工复工难题。党政领导多次深入到 企业了解情况,对企业在疫情防控期间遇到

本报讯(陈霄鹤)在位于镇赉经济开发 的生产问题和困难进行帮扶解决。督促相 关部门做好复工审批,复工人员筛查、集中 隔离、清洁消杀等工作。帮助企业协调消毒 物品,在严控疫情传播、不影响防控工作大 局的前提下,畅通企业产品运输渠道,并在 政策上给予扶持,全力支持帮助企业解决难 题。在此基础上,镇赉县经济开发区主动担 责,帮助企业严密守住疫情防控和生产必需 "两个底线",畅通重点项目开工复工绿色服 务通道,推动重大项目、重大工程在具备条 件的情况下及时开工复工。

在飞鹤乳业,记者看到员工们正有条不 紊地进行生产。为了安全起见,该公司采取 了分批轮换制生产,252名本地员工陆续复 工。"针对这次疫情的情况,县委、县政府对

我们企业外乡返工人员进行了专门隔离安 月正式投产,年处理牛粪15万立方米,投产 置,并派专人对企业进行服务帮助,县领导 也亲自到工厂一线调研解决问题,保障了企 业顺利复工生产。"该公司负责人说。

镇赉县还严格执行"一断三不断"的要 求,保证道路畅通,确保开工复工企业运输 通道;严格执行"三不一优先"原则,对开工 复工企业的生产必需物资,采取不停车、 不检查、不收费、优先通过; 对运送物资 的外地车辆,采取企业对接服务,要求外 地司机不下车、不接触,从原卡点返回,无工。"该公司负责人说。 缝监管,无缝对接,确保企业生产的物资安 全快速运到。

白城地区重点招商引资项目,于2019年12 入生产。

后不仅能够帮助镇赉县解决环保压力,生产 的有机肥还能够有效改善土壤。此次按时 复工将有效缓解镇赉县备春耕物资压力。 "对我们企业的复工生产,县委、县政府给了 很多的扶持和帮助,特别是因为疫情导致公 司的原料在镇赉县车站的货场滞留十多 天。现在通过县里协调,给我们减免了货物 滞留的费用,同时又协调专业的车队和人 员,快速把原料运到企业,帮助我们及时复

据了解,截至目前,全县260户企 业,已复工104户。其中,规上企业的35 镇赉县新大地生物有机肥有限公司是 户中已复工22户。开复工企业均已顺利投

白城经开区为199名疫情防控 一线工作人员免费办理人身保险

本报讯(国明明记者朱晴)防控 经开区疫情防控工作。 疫情,关爱相伴。自新型冠状病毒感 染的肺炎疫情发生以来,白城经开区 月18日生效,保额为每人15万 上下众志成城、共克时艰,广大党员 防控一线,为打赢疫情防控的人民战 争总体战阻击战贡献自己的力量。

为保障全区战"疫"工作人员的 15万元。 健康平安,解决疫情防控人员的后顾 之忧,白城经开区联合中国人寿保险 公司白城分公司,为199名疫情防控 给予的关怀与温暖,在疫情防控工作 一线工作人员免费办理专属保险,为 中,他们一定勇担使命,坚决做到守 他们提供健康保障,全方位助力白城 土有责、守土担责,守土尽责。

据了解,该项保险自2020年2 元,保障期90天。被保险的工作人 干部勇于担当奉献,始终奋战在疫情 员在保险期内,如因感染新型冠状 病毒肺炎导致身故或伤残,保险公司 将向被保险人或受益人给付保险金

> 疫情防控一线工作人员纷纷表 示,感谢白城经开区党工委、管委会

洮儿河灌区管理局 扎实推进疫情防控工作

河灌区管理局党组积极响应,主动作 为,充分发挥党组织和党员干部先锋 堡垒作用,在做好自身疫情防控的同 时,组织党员先锋队,积极深入小区 和驻村扶贫点,全力配合相关部门做 好疫情防控工作。

1月30日,洮儿河灌区驻洮河镇 那尼哈村工作队员在接到局党组织 的紧急召唤后,第一时间冲锋在战 "疫"第一线,不惧寒冷,昼夜坚守着 那尼哈村一方净土,守护着村民生命 安全和身体健康,在全镇疫情防控斗 登记和检查小区封闭情况,实行24 防控阻击战打响以来,共走访273 650人、隔离监测138人。驻村干部 集造成交叉感染,工作队员对小区内 刘立军为贫困村捐款和物资共计 户外聚集的居民及时进行宣传劝阻, 1100元。

作队的20名党员干部从2月11日开 断疫情传播途径。

过网

上课堂为残疾

童进行

康复训

日城市聋儿语言听力康复中心

本报讯(洮宣)面对当前严峻复 始,顶着凛冽的寒风,不惧风险,逆行 杂的疫情防控工作形势,白城市洮儿 而上,24小时坚守在白城师范学院 小区防控疫情一线,协助白城市经济 开发区幸福街道光明社区开展疫情 防控排查工作。

光明社区辖区某小区属老旧小 区,无物业管理、无业主委员会,小区 建有24栋楼房,740户,1800人左 右。居住人员结构复杂,老龄居民偏 多,租住户居民居多,人员管理难度 较大,居民自觉性不高,对于防疫工 作的开展难度很大。面对重重困难, 工作队员对小区出入人员进行实名 争中起到了积极带动作用。自疫情 小时轮班值守。同时采取多种形式, 广泛宣传疫情防护知识,提高小区居 户、发放宣传单300余份,排查登记 民自我保护意识。为了防止人员聚 积极引导群众不外出、不聚集、不串 洮儿河灌区管理局联防联控工 门,减少病毒蔓延,切实从源头上切

> 本报讯(联宣)一场突如其来的新型冠状病毒肺 炎疫情笼罩了中华大地,在疫情防控关键时期,如何 让那些特殊孩子继续进行康复和学习? 白城市聋儿 语言听力康复中心本着"一切为了孩子服务"的宗 旨,认真研究、精心谋划,制定了有针对性地教学计 划,全体教师带领家长和孩子们线上集结,开启了抗 疫和康复两不误的家庭康复教学。

关注孩子健康,精心设计康复游戏

根据疫情特点和康复需要,康复中心一方面制 定了孩子和家长健康日报告制度,通过微信群每天 了解家长和孩子的位置信息和健康、饮食、体能情 况。另一方面精心设计了趣味性与功能性于一体的 亲子小游戏,不断提高孩子的身心素质。听声音回 位置的《网小鱼》游戏,锻炼孩子的听力;指令小游戏 《跟着圆圈走》提高孩子对语言的理解力;长短音游 戏《拉窗帘》增强孩子的发音能力。

根据孩子特点,积极创新教学方法

为了让孩子们在家也能像在中心一样规范有序 学习,中心制定了幼儿在家每日活动时间表,合理安 排孩子一天的生活与学习。每天的早起线上教学, 老师带领家长和幼儿一起进行每日舌操练习,检验 前一日教学效果,和家长们研讨每日教学心得、方 法,对教学过程中的问题随时改进,及时调整。智力 障碍儿童,很难配合线上教学,教师们就在正式授课 前增加了"预热"环节,将授课内容提前告知家长,指 导家长配合教学。孤独症的孩子专注度差、不能长 时间上网,教师们就把教学内容提前录制好,发给家 长,线上不足,线下补充。肢体康复的老师通过录制 视频配合语音讲解,指导家长反复观看、收听,在家 对孩子进行康复训练。

开办家长课堂,努力促进教学相长

开展线上教学,家长的密切配合显得尤为重 要。为帮助家长理解教学方案,中心在线开办了家 长课堂,和家长一对一线上交流,在线为家长讲解教

学技巧,鼓励家长们大胆尝试,找到和孩子互动的方法,让家长做孩子最好 的老师,满足每个孩子的不同需求。线上家长培训是特殊时期的业务拓展, 中心全体教师与家长们一同在线学习障碍儿童全面康复知识,在实践中温 习和提高,一起成长,共同进步,为孩子们下一步接续机构康复训练打下了 坚实的基础。



通榆县组成专项小组对开复工企业疫情防控软硬件设施是否达标进行严格检 查。 赵金龙摄

疫情防控冲在前

-记大安市新平安镇党委书记范晓民

●李海宽

情面前,在这场没有硝烟的阻击战中,大安市新平安镇党 委书记范晓民就是用自己的实际行动诠释了这句话真正 的疫情防控工作,这是一个关键环节。范晓民亲自编写疫 麻痹思想和侥幸心理"。全镇33个自然屯每一个卡点他 含义,实践了作为一名党员领导干部的初心和使命。从正 月初三到现在整整三周多的时间没有回过家,始终坚守在 新平安镇这块疫情防控阵地的第一线,不论白天还是黑 夜,从部署工作到一线指导,他连一个安稳觉都没有睡好, 眼睛熬红了,身体熬瘦了,干部群众都看在眼里,有时候有 的干部劝他回家歇一天,他说:"疫情形势这么严峻,我去 回家歇着,我从没想过,我也做不到,再说,我要是一走,大 家从思想上就可能有放松的感觉,我要领着大家扛过这道 动是防止疫情蔓延的最有效办法,在省里下达重大突发公 难关。"他是这样说的,也是这样做的。

大力宣传 把疫情防控知识和上级政策 送到干家万户

利用全镇统一的大喇叭,每天从早7点到晚5点连续播放, 做到家喻户晓,让广大群众人心入脑引起高度重视。

勇于担当 对村屯严格防控管理

根据新冠病毒感染的肺炎的性质,减少和控制人员流 共卫生事件 I 级响应的公告后,范晓民第一时间做出决 定,对新平安镇11个村33自然屯进行严格防控管理,同 时,根据疫情的形势,决定在疫情防控期间不再集中开会, 成立新平安镇扶贫(疫情阻击)工作微信群,每天早上7点 半准时开始安排部署一天的的工作,从外来(返乡)人员排 对新型冠状病毒感染的肺炎的传染性和严重性的大力 查登记、监测管理、居家隔离、政策告知到卡点管理、政策 工作做出了贡献,对得起共产党员这个称号。

战"疫"一线最美"夫妻档"

●孙红

自洮北区新冠肺炎疫情防控工作开展 以来,有这样一对"夫妻档",他们共同上 阵,坚守工作岗位,伉俪联手冲锋在战"疫" 一线,舍小家为大家,筑起保护人民群众健 康安全的坚强防线。

刘刚和况雪原都是社区工作者,有两 个可爱的孩子。接到疫情防控命令后,大 年初一的早上,夫妻俩早早就收拾好孩子 们换洗的衣服、小儿子需要吃的奶粉和辅 食等物品,做好坚守疫情防控一线的准 备。"这段时间爸爸妈妈不能在你们身边 了,你要帮着爷爷、奶奶看好弟弟,还有要 记得学习。"况雪原和刘刚一边把孩子送到 父母家中,一边叮嘱8岁的大儿子,而7个 月大的小儿子还在况雪原的怀里熟睡。

刘刚是洮北区长庆街道白鹤社区党组 织书记,到岗后,他立即投入到社区的疫情 防控工作当中,人员排查、楼道消毒……-直奋战在抗击疫情第一线。在人员排查过



登记其是否有发热、咳嗽等症状,并且每天 隔离人员能够正常生活,他还主动为隔离 程中,他得知辖区一户居民从外地返白,马 通过电话询问身体情况。他冒着被感染的 人员代买代送生活物品,同时组织网格员、线的脚步,一家四口短暂的"相聚"后,他们 上联系该居民督促其进行居家隔离,详细 风险,定时上门为居民消毒。为了让居家 保洁员定时上门收走生活垃圾,确保生活 又开始了战斗……

垃圾不落地,避免造成再次污染。

白天他带领社区工作人员排查,晚上 奔波在高速公路口和车站之间,4天没回 过家的刘刚担心患有糖尿病和脑梗的父 亲,又怕两位老人照顾两个孩子身体吃不 消,想回家看看时,发现小区已经封闭, 如果等检查通过,需要两个多小时,为了 不耽误时间,他直接又返回了工作岗位。

与此同时,工作在洮北区铁东街道爱 民社区的况雪原也和丈夫一样,从正月初 一到岗以来,一直奋战在疫情防控工作一 线。为了做好疫情防控工作,她毅然给7 个月大的儿子断了奶。"这个时候,社区居 民更需要我们。我们的事情是小事,都可 以自己解决的。"作为妻子的况雪原更担心 自己的丈夫刘刚。刘刚的辖区居民较多, 连续几天都没有回家了。况雪原收拾了-些换洗衣物送到了丈夫所在的社区,也想 看看丈夫,叮嘱他注意安全,却得知刘刚出 去消毒了,来不及等丈夫,况雪原放下衣服 又回到了自己的社区。

忙完一天的工作,刘刚和况雪原通过 视频才能看看两个孩子,"爸爸,你什么时 候来奶奶家接我们回家呀?"大儿子说。而 小儿子听见妈妈的声音,在镜头前寻声找 着妈妈的身影,此刻的刘刚和况雪原眼睛 湿润了,但没有停止他们奔向疫情防控一